

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

No son devueltos los originales.

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 22 de Septiembre de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

SUSCRIPCIÓN: Año.

España, seis pesetas.

Extranjero, doce id.

Número suelto, diez cts.

PAGO ANTICIPADO

FARMACIA Y ORUGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras.
Apósitos. — Inyectables. — Aguas minerales.
Análisis clínicos. — Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA
Farmacia del Centro.
Se despachan recetas de Beneficencia.

Madrid al día

MIENTRAS LOS CIEGOS LEEN...

Madrid cuenta hoy con un atractivo más para los ciudadanos ingenuos. Esos ciudadanos que se olvidan de un quehacer urgente, cuando les sale al paso, en mitad del arroyo, algún suceso y cruzan presurosos una ancha vía, sonriendo temerariamente los autos para engrosar un grupo que rodea a un charlatán en la otra acera.

La atracción está representada por los ciegos que leen. Delante de algunos de ellos, se forman los grupos que siguen con ojos sombrados, como los dedos del desdichado recorren hábiles, una hoja del libro «completamente en blanco» mientras su rostro expresa la emoción que le causa, tan interesante lectura. Se asombran las gentes del milagro, pero no saben a qué atribuirlo. ¿Qué sensibilidad tan exquisita se preocupó de proporcionar tan delicioso manjar espiritual a los faltos de luz en sus pupilas? Es anónimo como muchas bellas obras.

Al principio, eran pocos los ciegos implorantes de la caridad pública que leían en estos grandes libros de hojas en blanco. Hoy se ha extendido la lectura, y ya son escasos los que no saben leer. Pero las gentes siguen quedando paradas delante de ellos, con el mismo asombro que el primer día que realizaron el sensacional descubrimiento. ¿Qué leerán? Sin duda pensamientos profundos que les harán conocer más exactamente la vida.

Yo pienso ¿porqué no pasará el ejemplo a los que tienen vista para que cada uno lleve en su mano un libro, que haga resaltar sobre la blancura inmaculada de sus hojas los negros y firmes caracteres de imprenta? Seguramente que si tal llegase a suceder, las gentes no se pararían ante los ciegos lectores, para satisfacer una morbosa curiosidad, sino para departir amigablemente con ellos en un admirable intercambio espiritual. Que no solo de pan vive el hombre, y menos estos hombres señalados tan dolorosamente por la mano de la providencia, siguiendo no se sabe qué extraños designios.

La fecha del 13 de Septiembre, ha sido otra nueva curiosidad para el madrileño. Había sido suprimida la censura y se esperaban ver en las columnas de los diarios cosas grandes. El resultado ha sido un poco decepcionante. Los periódicos se han leído sin dejar una línea y se les ha encontrado «sensatos». Tan sensatos por lo menos como el ciudadano pacífico que los lee, cómodamente instalado en un tranvía, en un café o en su casa. Por lo visto, la Prensa no ha querido que en torno suyo se forme ningún grupo de comentaristas y ha dejado en blanco sus páginas, para que solo leían en ellas los ciegos, que son los que diariamente leen.

Las casas sin alma

Madrid se incorpora al resto de las mejores ciudades de Europa, con vertiginosa rapidez. Las calles se hacen amplias y bien orientadas, y en ellas se elevan edificaciones de traza moderna.

Ni que decir tiene que la mayor cantidad de edificios de esta clase se levantan en la Gran Vía dividido en tres trozos para servir de distintos gustos ciudadanos

Entre estos tipos de casas modernas, hay uno que nos place clasificar como «tipo de casas sin alma»

Son esas edificaciones que se dedican a Palacio Comercial-ampuloso título importado que abundan enormemente en el segundo trozo de dicha vía; o sea el bautizado con el nombre de Avenida de Pí y Margall, y las casas «meublés» que se nos están sirviendo en el tercer trozo-Avenida de Eduardo Dato.

Los palacios Comerciales, viven con el alma presta. Durante el día se desenvuelve «de paso» Nadie es-

tá en sus locales, corredores y pasillos, aunque estén poblados de una multitud organizada. Pasarán los años, y nadie recordará un detalle. «Aquel gabinete... el lugar del piano.

De entre sus paredes, no duele nunca el arrancarse, porque nada forma parte del ser. Es la representación más genuina de la vida mercantilizada que absorbe por completo la espiritualidad «inútil».

Inútil para la humanidad preferente que no se nutre de recuerdos bellos, y le importa muy poco fabricarlos para las generaciones venideras.

Las casas «meublés» son otro producto del refinamiento de la civilización actual.

Quieren ser estas casas, un miedo de hogar y sólo quedan en una caricatura. Esto es peligroso, pues sabido es que cuando la caricatura se atreve con las cosas sagradas, da una sensación infinita de pena, de espanto y de frío.

Madrid se incorpora al resto de las mejores ciudades de Europa, pero se asimila, primeramente lo peor de estas ciudades

Norteamérica, hace gala de esta vida especial, de esta vida de Standard pero sus potentes compradores tratan de comprar a las más viejas ciudades de Europa, sus más rancios recuerdos, fabricados con las «inútiles» bellezas que se fueron acumulándose durante siglos y siglos.

Margarita Andiano.

La Alemania que he visto

La farsa del Departamento de Prensa y la Censura efectiva que existe indirectamente para ocultar la verdad

En Alemania no es posible, para un periodista, cumplir bien con su misión. La entrevista política es imposible. Cuando un corresponsal extranjero se dirige a un personaje en demanda de una entrevista, la secretaria—casi siempre existe una secretaria—contesta al periodista: «el Sr. Ministro, o Director, o... Consejero, o... en Alemania, todos los alemanes tienen un título, aunque sea de Doctor, mientras no demuestren lo contrario y algunos aunque lo demuestren—, lamenta mucho no poder acceder a la entrevista en las actuales circunstancias políticas». El caso es que las «actuales circunstancias políticas» duran eternamente.

Hay, en Alemania, un Departamento de Prensa que depende del Ministerio de Relaciones Exteriores y que lleva el control de los periodistas. Para los «nacionales» todos los días, hay una reunión, en la que los altos empleados del Departamento comunican a los periódicos lo que deben decir y lo que no deben decir. Y los corresponsales extranjeros se reúnen; es decir, deben reunirse los viernes en un gran salón del Departamento de Prensa, donde se les ofrece gratis, té, pasteles, cigarros, licores... y los altos empleados del Departamento de Prensa alternan con los corresponsales y les sugieren lo que al gobierno alemán le conviene que los periódicos extranjeros digan.

A esas reuniones, acuden algunas veces, los ministros de Relaciones Exteriores y se dejan preguntar cosas por los corresponsales extranjeros. Claro que nunca dicen los ministros nada importante, sino que repiten lo que los diarios de la mañana ya publicaron. Cuando se les hace una pregunta de interés, o contestan con un chiste o dicen que esa pregunta no pueden responderla. Es decir, que esas reuniones, con la colaboración momentánea de los ministros u otros personajes, es una farsa ridícula en la que la mayoría de los corresponsales, colaboran haciendo el «coro». Ellos sabrán por qué! Indudablemente, casi todos, por ingenuidad unos, y otros por humorismo, algunos por comodidad, y ciertos por interés.

Como se ve, en Alemania no existe la censura oficialmente. ¿Por qué?... ¿Qué temen las autoridades que los periodistas digan? Una República debe funcionar dentro de una casa de cristal, para que todos puedan observar, en todo momento, su funcionamiento. En Alemania se tiene un especial interés en que no se conozca fuera del país, lo que en París sucede. Y es tan cierto esto, que por eso hay muchos millones de marcos, dinero que si se ahorrara, podría ser utilizado en otros menesteres más importantes, aliviando la situación de tanta gente que sufre, en realidad, la miseria que tiene Alemania, para enseñársela al mundo y hacerle creer que en efecto, aquí se vive muy mal a causa del compromiso de las reparaciones. Pero ya nos ocuparemos de esto en otro artículo.

Adelardo Fernández Arias.

La feria de ganados

Decíamos en nuestro pasado número que al dar comienzo nuestra famosa feria de ganados se había rotado elorme afluencia de compradores madrileños, valencianos y aragoneses, a cambio de la disminución de ganado en el ferrial.

Eño no obstante, según referencias que hemos obtenido los compradores no fueron muy espléndidos en sus demandas y adquirieron el ganado a buenos precios.

Los datos oficiales que hemos de agradecer al inspector de Policía Urbana Sr. Sanz Oliveros, dan este resultado:

Ganado en el ferrial

Vacuno de 4.000 a 4.500
Mular de 600 a 700
Caballar de 400 a 450
Asnal de 100 a 150
PRECIOS
Vacuno
Terneras a 2 pesetas K°
Novillos de 1 a 2 años - 250 - 257 y 300
Novillos de 3 años de 500 a 550
Vacas gordas a 31 pesetas arroba
Parejas de bueyes de 1.750 a 2.000
MUCHAS VENTAS

Mular

Lechales de 300 a 500
Leehales de 500 a 700
Quincenas de 700 a 1.000
Treintenos de 1.200 a 1.500.
Hay parejas de mular de 2.000 a 2.300
Caballar y asnal exceden ventas
Por las líneas de los ferrocarriles de Torralba-Soria y Santander Mediterráneo fueron expedidos unos 110 vagones de reses para Zaragoza, Madrid y Valencia.
Lo mejor de la feria el tiempo.
No ocurrieron incidentes de ninguna clase

LAS FIESTAS

Por fin tenemos corrida de toros de categoría uno de los próximos días de nuestras fiestas de San Saturio.

Es más, tendremos corridas; la tan traída y llevada corrida con Cagancho, Heriberto García y Pepe-Hillo y una magnífica charlotada.

Así, el programa de festejos que hoy firmará la Comisión de nuestro municipio, puede decirse que ya lo hemos publicado.

Quedaba por ultimar lo de la famosa corrida y ésta tendrá lugar el día 3.

El día 4 se celebrará la acostumbrada novillada con mojigangas y el día 5 una charlotada: dos novillos que matará un profesional y otros dos el artista cuyo nombre no tenemos a mano, pero ya conocido por sus graciosas suertes en bicicleta que según dicen hacen reír.

Que ya es algo.

A estas horas habrán sido desempolvados nuestros simpáticos cabezudos y los gigantones ya están dispuestos para anunciar como de costumbre, el próximo día 1.º el comienzo de las fiestas mayores de la ciudad.

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento, Yaso

Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39

Poetas de EL PORVENIR

PILDORILLAS

Es la prudencia una virtud modesta,
a la violeta humilde comparada,
que solo se dá a ver por el aroma
con que el bosque frondoso se engalana.

No hay peor enemigo que el ingrato.
El vengador de agravio, al fin, se cansa,
o a la compasión cede,
cayendo con honor en la batalla;
en cambio, ¡aquél que venga beneficios,
es implacable al esgrimir sus armas
y rasga corazones, tan sin número,
tan cruel y frío, que hasta el suyo rasga ..

Como el amor y gratitud, el crédito,
por leyes no se rige, ni se manda;
se inspira solamente
y anida siempre en generosas almas.

El hombre que mejor su amor expresa,
es de ordinario el que peor lo palpa,
según aquél refrán: ¿De qué alardeas?
¡Yo, al punto, te diré lo que te falta!

En nada es más frecuente e involuntario
el plagio, que al referirse a máximas,
pues se forma por propio lo que es
solo un recuerdo de verdades básicas

Alpanseque.

A UNA MUJER

Eres la aurora que anuncia el nuevo día;
los astros ante tí, huyen del firmamento,
jamás podrá apagar el fuerte viento,
la antorcha que da luz al alma mía.

¡Luché con la niebla en el destierro!
mi paso vacilante se extravió
admirando la extensa lejanía...
¡Parece que fué un sueño, y ya despierto!

Despierto sí, que deslumbrado he sido
ante los soles que brillan en tus ojos,
la vida diste a míseros despojos
que la guadaña acecha con su filo.

El néctar del vivir tu pecho amante,
me ofrecía en holocausto tu grandeza
¿dónde acaba tu amor y dónde empieza?
misterio es que no sé como explicarte.

Misterio es la negrura de la noche
abismo insondable es la penumbra,
tu alma de mujer, joyel que alumbra
tu hermoso corazón su digno broche.

Tu sonrisa, es la rosa que me ofreces
perfumando mi alma enamorada,
del jardín del amor, en la enramada
un lindo ruiseñor, canta sus preces.

José Elmeda

Madrid, Septiembre 1930.

GREGUERIAS

(con perdón de Gómez de la Serna)

Llegamos a la barbería; los oficiales están ocupados; indicamos al chico nos arregle.

Cuando estamos a medio rapar, el maestro dice ¡chico, trae mi navaja!

Por dejársela al chico debiera haber empezado.

Viajamos en Ferrocarril. Se hace de noche; todos preparan sus fiambres. ¡a cenar! Hay que tomar algo a la fuerza.

El mundo debiera ser un wagón de Ferrocarril.

El hijo marcha a la ciudad; la madre le encarga, sobre todo:

— ¡No te dejes engañar, hijo! Pasión de madre.

Entra una persona interesada en una tienda a comprar.

El precio no le satisface. Deseo consultar, dice al comerciante.

— Bien, señora.

Es que se va a otro comercio a ver si le cuesta menos.

Hay subastadores que dan reloj y dinero encima.

Estos mismos, suelen otras veces no dar ni dinero ni reloj.

Hay farmacéuticos que no creen en los específicos

Y hay otros de específicos que no creen en los farmacéuticos.

Cuanto más difícil sea para el comprador, el comprender el nombre de lo que compra, más caro le cuesta.

El «parlar» algo incomprensible es negocio redondo.

B. Rene

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves.

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS:

En primera plana.

Publicidad financiera, 0'30 línea
ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

4 dos columnas, 10 pesetas.—A tres 15

En segunda o tercera.

De una a cuatro líneas, 1'50 — Línea a 1'50
del cuerpo 8, 0'15. Línea del cuerpo 10 0'20
— Línea del cuerpo 12, 0'25.

En cuarta plana precios especiales.
El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente

De una a cuatro líneas 2'00. Línea del cuerpo 8, 0'25.— Línea del cuerpo 10, 0'30.— Línea del cuerpo 12, 0'35

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes línea el cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al doble de los precios anteriores

Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

Gabriel Liso

Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122

Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Nuestros reportajes

Es necesario que nos desnudemos

La invención de los vestidos fué en realidad una cosa muy cruel Durante unos meses en que el calor convierte a la Tierra en un lugar terminantemente hostil al hombre, los vestidos agravan todas nuestras torturas. En el invierno tampoco resuelven cómodamente el problema del frío. Y en cambio nos atenazan bajo su pesadumbre poco eficaz.

Es posible que estas mismas opiniones sean las que han puesto en las «desnudistas» gentes heroicas que luchan por nuestra liberación. Si ello es así, debemos proclamar que la revolución que intenta producir el «desnudismo», es posiblemente la única que puede hacernos felices.

Para ser elegantes

El primer paso definitivo hacia la liberación, se ha dado en las playas elegantes.

El semi desnudo es la actitud que trasmite a las orillas del mar un aspecto de verdadera elegancia. Las autoridades como las de Bélgica que se imponen a él, infligen un grave daño a los intereses de la ciudad en que gobiernan. Un ejemplo irrefutable de esta verdad nos lo ofrece Ostende, que ha dejado de ser una playa distinguida. En la playa de Ostende como en todas las belgas hay una policía encargada de impedir que los hombres y las mujeres con traje de baño se tumben ni se sienten De la casita al agua y del agua a la casita y nada mas. Esta determinación ha hecho huir de allí a todas las veraneantes distinguidas. Ya no es posible hallar en aquellas playas si no familias inglesas.

La felicidad en las playas

Por fortuna para la vida cómoda y aún para la elegante, la moral de Ostende no ha podido transponer las fronteras de Bélgica En las playas de Francia el des-

El automóvil : : **FORD** Agencia : : : :
universal : : : : autorizada : : : :
Neumáticos Macizos Accesorios
Taller de reparaciones
Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz : : : SORIA : :

Para obras históricas y de costumbres la Editorial

M. CASTRO

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5

Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores

nudo es cosa habitual y en las españolas lo mismo. Realmente parece que la cercanía del Océano constituye un vestido irremplazable. Los mismos desnudos que sobre la arena de la playa son verdaderamente castos, serían escandalosísimos en cualquier calle de una ciudad, aun de la más abierta al pasado.

En las playas propicias al desnudo, es donde sin duda reside la felicidad que nos brinda el verano. Es que hay placer que se le parezca a vivir sin tirantes y sin cuello postizo y dejando al cuerpo libre de toda funda decorativa.

Veremos lo que pasa

A lo mejor ocurre que la teoría del desnudo cruza las fronteras de las playas e invade las ciudades. Realmente por lo único que pueden ser útiles las terrazas de los cafés meridionales es para tomar baños de sol. Los conceptos de la vida nueva nos van alejando de nuestro concepto árabe y nos acercan a Roma.

En realidad esto es lo más cómodo, sano y hasta moral.

¡Pues claro, señor! Si así no fuese, ¡naceríamos vestidos!

Gil Alonso.

Enseñanzas vitivinícolas NOTICIAS

La reciente conferencia vitivinícola acordó entre sus conclusiones solicitar la intensificación de las enseñanzas conducentes a mejorar el cultivo de la vid y especialmente la elaboración de los caldos de las diferentes regiones vitícolas.

Consecuente con este propósito la Dirección General de Agricultura ha acordado encomendar a la Estación Ampelográfica Central, con la colaboración de la Sección de Bodega del Instituto Agrícola de Alfonso XII, la organización para el presente Otoño, de tres cursos generales de capataces de Viticultura y Enología, que han de darse respectivamente en Madrid (Instituto Agrícola de Alfonso XII-Moncloa); en Pamplona (Escuela de Capataces de Villaba) y en Alcazar de San Juan (Estación Enológica).

La duración de estos cursos ha de ser de tres meses comenzando los mismos el domingo 28 del presente mes de septiembre.

Buantes de ser asistido con alumnos pueden dirigirse en siple carta al Director de la estación Ampelográfica Central (Instituto Agrícola de Alfonso XII—Moncloa Madrid) indicando cual de los tres cursos le conviene seguir.

El programa y condiciones que se precisan para cursar estas enseñanzas se envían a cuantas solicitudes a la indicada dirección advirtiéndole que para la mayor eficacia de las mismas el número de alumnos será limitado a treinta para los cursos de Madrid y Pamplona y veinte para el de Alcazar de San Juan.

González Byass y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA
Vinos de Jerez Vinos de Oporto
Mazzanilla de Sanlúcar
Coñac Jerezano

Candido Aparicio

ESCUULTOR MARMOLISTA
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos
Valverde 6. - MADRID

Riquísimo Café Expres?

Gran Bar Reglero.—Restaurant

NOTICIAS

En la ermita de Nuestra Sra. del Mirón

Esta mañana se ha celebrado en la ermita de Nuestra Sra. del Mirón solemnisima función religiosa con asistencia de representantes de todos los pueblos de la comarca.

Todos estos pueblos trajeron sus respectivos pendones e insignias.

La solemnisima procesión con la Santa, salió del Mirón sobre las once y media y a la una cruzó por la calle de Canalejas, en cuya vía se hallaban estacionadas algunos centenares de personas.

Fue solemne y brillante. Asistió la Banda Provincial. Después, por la tarde, celebraron Asamblea General los Sindicatos católicos agrarios.

Academia de Mazas

La más antigua de España
Valverde, 22. (Toja la Casa)
MADRID

Ingenieros-Arquitectos
Se ha abierto una Sección independiente para la preparación Militar y otra para el Bachillerato

Los brillantes resultados obtenidos por esta Academia, fundada en 1887, nos exime de elogios. Por sus aulas han pasado la mayor parte de los ingenieros y arquitectos que hoy ocupan puesto oficial. A estos deben pedir los padres antecedentes.

Preparación por Secciones independientes para ingresar en la Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. Internado especial para 40 alumnos con la convivencia del propio Director D. Mariano de Mazas.—Pídanse Reglamentos.

Instituto de Estudios Castellanos

El viernes último se reunieron en el Casino de Numancia distinguidas personalidades para tratar de la fundación de un Instituto de estudios castellanos, secundando la iniciativa del Ateneo de Burgos.

Se leyó en primer término una interesante carta de la Secretaria del Ateneo burgalés, Srta. María Cruz Libro, exponiendo la idea y anunciando una magna asamblea de escritores castellanos.

Los reunidos, conformes con el proyecto, acordaron enviar su adhesión.

Sorianos que triunfan

Con brillantes notas ha terminado la carrera de Medicina el estimado joven D. Eusebio Brieva Bartolomé, hijo de nuestros distinguidos amigos D. Juan y D.ª Victoria.

También ha triunfado en la Universidad Central aprobando los

Ejercicios de reválida del Bachillerato. Universidad Central. D.ª D.ª Quintana. Plaza González. Expediente de promoción de los Tribunales de Pruebas. Reciben nuestros felicitaciones y acordamos felicitarlos.

Viejes

Ha sido Paralelo de Avilés. Vico Vila e hijos

Exposición de Tapices

Agradecemos al culto ingeniero de Montes D. Enrique Manchero el envío del delicado catálogo con fotografías de tapices pintados a mano con destino a la exposición anunciada del 28 al 5 de Octubre en el Casino de Numancia los artísticos tapices son copia de famosos cuadros de Goya, Rubens, Velázquez, Watteau y Van Diek.

Auguramos un triunfo a nuestro distinguido amigo con motivo de esta exposición.

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
MAGALLANES, 28. - MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en herroquería

Fallecimiento

Después de larga enfermedad sufrida con resignación cristiana dejó de existir ayer en el pueblo de Valdeavellano de Tera el joven de 15 años de edad Manuel Benito, hijo de D. Manuel Benito y de D.ª Asunción Fernández de Mesa.

Al acto del sepelio celebrado hoy en dicho pueblo han concurrido de Soria numerosas amistades con que cuenta la familia del finado.

Reciban sus padres nuestro pésame

Escuela de Artes y Oficios Artísticas de Soria

Debiendo nombrarse en esta Escuela para el curso de 1930-31. las plazas de Ayudantes mentores abscritos a las enseñanzas de Dibujo lineal, Gramática y Caligrafía, Ciencias y Modelado y Vaciado, se anuncian a concurso dichas plazas.

Los aspirantes presentarán sus instancias, dirigidas al Director de esta Escuela, acompañadas de los justificantes de méritos y servicios hasta el día 30 del presente mes.

Soria 20 de Septiembre de 1930. —El Director accidental, José María Barbero.

Teatro Principal

Compañía Concha Oloro

La compañía de Concha Oloro que viene actuando durante las ferias en este Teatro logró un éxito el día del debut, jueves pasado, en la representación de «El divino Derecho», confirmando a la señora Oloro sus condiciones de gran actriz de que venía precedida. Los demás intérpretes de la obra contribuyeron con su actuación al éxito de la obra que fué muy del agrado del público.

El viernes se puso en escena «Manos de plata» que agradó mucho al público que llenaba el Teatro recibiendo los intérpretes muchos aplausos.

El sábado se estrenó el hermoso drama de Gorbao «Los que no perdonan» logrando un nuevo triunfo la señora Oloro secundada por los demás intérpretes entre los que se destacan el primer teniente José Latorre, María Domínguez, Adela González, Felipe Fernández y Fernando Morales.

El público premió con muchos aplausos, al final de cada acto, la interpretación de las obras.

Ayer domingo por la tarde «La ley de los hijos» y por la noche «La jaula de la leona» fueron del agrado del público que premiaron con muchos aplausos la labor de todos los artistas que tomaron parte en dichas obras.

Hoy lunes despedida de la compañía con la espléndida y discutida comedia de Fernández Ardavin titulada «Don Diabla», estrenada en Madrid por la insigne María Guerrero y un gran éxito de Concha Oloro.

Bienvenido Calvo

ABOGADO
Plaza Mayor, 6 Soria

Palacio Cinema

Mañana martes se proyectará en este concurrido salón la moderna

y extraordinaria película de gran espectáculo titulada «El vals del amor» de la Selección Capitolio interpretada por los excelentes artistas de la pantalla Lya Mara y Ben Lion.

«El vals del amor» es una comedia desarrollada en la ciudad de la música, Viena, en un ambiente de lujo y fastuosidad inconcebible, donde los enamorados separados por el odio de sus familias realizan gracias al poder inmortal de un vals, el del amor, su sueño dorado

Limoteo Ballesteros

SASTRE
Platerías, 14.—VALLADOLID
Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero

A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA
Amontillado inocente Xerez Quina
Estas especialidades no se sirven a granel
Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

La Alemania que he visto

Como consecuencia de las elecciones se plasma el molde que servirá de crisol al gran conflicto europeo que se avecina.

Comienzan a cristalizar las consecuencias del resultado de las últimas elecciones. Hitler y Hugenberg se afianzan para formar un frente único de derechas constituyendo el que ya empieza a llamarse en Alemania «Frente guerrero». El partido de Hugenberg es francamente partidario de la guerra; con frecuencia predicando los adeptos del jefe del partido de la extrema derecha, que «Alemania no puede rehabilitarse más que con otra guerra que esta vez, habría de conducirse con otros medios» para demostrar al mundo que la Alemania del 1870 conservó su espíritu militar de Potencia Invencible.

El espíritu de revancha palpita, en el partido de Hugenberg con la fuerza del odio hacia Francia que contiene. Hitler, ha dicho, siempre, en sus arengas que los socialistas nacionales no son partidarios de la guerra pero como uno de los puntos principales de su programa es la oposición activa a los Tratados Internacionales vigentes y sobre todo al de Versalles que no quiere reconocer.

Logicamente el incumplimiento del Tratado de Versalles sería la guerra.

Para nadie es un secreto en Alemania la preparación sordida que se está realizando. Los laboratorios, que son los cuarteles y arsenales modernos, sufren en estos días una extraña movilización. Además, entre Rusia y Alemania, el telégrafo, los aeroplanos, los emisarios especiales y las cancellerías diplomáticas realizan un circo de cifras misteriosas que en el día el secreto de órdenes y consultas muy sospechosas, en relación con el Ministerio de Guerra.

En Ginebra se habla de un reglamento para la paz universal en la que solamente Briand cree de buena fé, a un a costa de que su política sea censurada en Francia por romántica, ingénuo e inadaptada a los tiempos actuales, en los círculos oficiales de Berlín una fiebre solo comparable a la de 1914, procura mantenerse secreta, sin resultado, porque ya está transcurriendo al público.

¿Adónde vá Alemania? ¿Qué pretende? ¿Qué quiere conseguir? ¿Intentará Alemania, después, pretender todavía que el mundo no la crea culpable de haber provocado un conflicto universal? Esta vez le va a ser muy difícil demostrarlo.

Adelardo Fernández Arias.

Nueva ferretería LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD

L
a
L
i
a
v
e

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo
Canalejas, núm. 3.—SORIA

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

Kiosko Reglero

Instalado en la Alameda de Cercantes
Licores de las mejores marcas
Riquisimos helados todos los días
Vermohut Martini Rossi, Cervezas
Aperitivos, Refrescos: Naranja y limón natural
Los mejores chocolates

Reglero.—Soria

Débiles

tomad el acreditado

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apotecer el público.

GRAN BAR RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día. Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMACAL)

Lo recetan los médicos en las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, van acompañados con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:	Reservas:
46.687.000	48.852.986'16
Pesetas	Pesetas

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.
Créditos personales.
Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.
Préstamo sobre valores.
Descuento y cobro de cupones.
Giros y cartas de Crédito sobre España y el Extranjero.
Giros telegráficos.
Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos.
Compra-venta de monedas extranjeras.
Ordenes de Bolsa.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Guirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA

Confección de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

Pedid siempre

ANIS

PICUEZOS

ANISADO DE CATEGORIA

Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja)

Anís de la Española



CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—jadraque.

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

Dr. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o. Unico representante

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase

selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —